

# 宁夏法治报

2023年5月15日 星期一 今日8版 总第1839期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 我区研究2023年公共法律服务体系建设重点工作 为群众提供多样化高品质法律服务产品

本报讯(记者 杨秀丽)近日,自治区公共法律服务体系建设部门联席会议召开,研究2023年公共法律服务体系建设重点工作。

会议强调,自治区公共法律服务体系建设部门要进一步增强加快建设公共法律服务体系的责任感、使命感和紧迫感。聚焦体制机制改革求突破,进一步在健全党委领导、政府主导、部门协同、社会参与的管理体制和工作机制上下功夫。聚焦资源均衡配置求发展,注重围绕中心,服务大局,在服务重大项目工程、服务民生实事下功夫,加大保障力度,切实提高欠发达地区和特殊人群对公共法律服务的可及性、均等化。聚焦服务质量提升求创新,主动为群众提

供多样化、个性化、多层次、高品质的法律服务产品,让服务成果更多更好惠及群众,提升群众法治获得感、幸福感。聚焦投入保障支撑求实效,在制度保障、队伍建设、经费保障、科技支撑等方面加大保障力度,为加快推进现代公共法律服务体系提供坚实基础和坚强保障。

要密切沟通,加强组织协调、任务攻坚、上下联动,以更强协作和攻克克难精神发挥好联席会议制度的重要作用,下力气解决一些长期没有解决的瓶颈问题,协力推动各项重点任务落地见效,为全面建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的社会主义现代化美丽新宁夏创造良好的法治环境。

本报讯(首席记者 马涛)5月12日,自治区党委政法委组织党员赴盐池县革命传统教育基地缅怀革命先烈,开展“强党性 转作风 促发展”主题党日活动,回顾党的历史、重温入党誓词,牢记初心使命,进一步增强历史自觉、坚定历史自信,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的所思所悟,推动主题教育走深走实。

在庄严肃穆的盐池革命烈士纪念园,全体党员肃立,面向革命烈士纪念碑为英勇献身的烈士们默哀,并向革命先烈敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对先烈沉痛的哀悼和无尽的崇敬之情。面向鲜红的党旗,重温入党誓词,再次接受党性洗礼。

全体党员参观革命历史纪念馆,了解中国共产党成立百年来盐池县不同历史时期的著名烈士人物和英勇事迹。一段段文字、一张张照片、一件件遗物,仿佛带大家回到了那段血与火的峥嵘岁月,烈士们舍生取义的革命精神使大家在灵魂深处接受了一次深刻的党性教育。党员干部纷纷表示,要把对革命先烈的崇敬之情化作干事创业的强大动力,继承先烈遗志,树立崇高理想,永远忠诚于党、坚决听党指挥。

随后,全体党员前往盐池县红色革命展览馆、宁夏长城博物馆,重温艰苦岁月,感受红色底蕴,汲取奋进力量。在盐池县综治中心、高沙窝镇综治中心,党员们听取该县坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进基层治理体系和治理能力现代化的经验介绍,深入了解盐池县“五治”融合基层治理模式、矛盾纠纷多元化解、网格化服务管理、便民服务等方面的创新做法。(下转02版)

自治区党委政法委以“主题党日走深走实”为主题,组织党员赴盐池县革命传统教育基地缅怀革命先烈,开展“强党性 转作风 促发展”主题党日活动,回顾党的历史、重温入党誓词,牢记初心使命,进一步增强历史自觉、坚定历史自信,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的所思所悟,推动主题教育走深走实。

## 源头防止一个矛盾形成七八件案件 银川法院“立审执破访”一体化运行实现案结事了

本报记者 张怀民 马涛 文/图



4月20日,兴庆区法院共享法庭主动介入,前端化解纠纷。

银川市中级人民法院院长路华说。

2019年以来,银川中院围绕“公正与效率”主题的“案·件比”思维,指导两级法院进行了积极探索实践。银川中院通过深挖

“案·件比”规律,遵循“案”是矛盾,“件”是产品,“比”是平衡点这一共识,聚焦制度机制、资源配置、人员配备、程序正义等方面集成发力,通过出台监管制度指引、严格管控程序件、全面化解衍生件等措施,全流程管控“案·件比”三要素,着力构建立案前端源头化解、审判终端协调联动、破产末端有效衔接、整体合力化解信访的全流程、全方位、全覆盖的“立审执破访”一体化制度体系,努力实现案结事了。通过3年多的探索实践,银川法院审结案件“案·件比”逐年下降,2020年,两级法院审结一审案件54633件,未上诉48925件;2021年审结一审案件59649件,未上诉54139件;2022年审结一审案件62301件,未上诉56659件。“案·件比”由2020年的1:1.12下降到2022年的1:1.1,一审息诉服判案件数及比值逐年上升,绝大多数案件在诉讼前、一审环节消化、解决更多的司法实惠带给了群众。

5月5日,在兴庆区玉皇阁北街共享法庭,兴庆区法院法官作为法治指导员主动介入2起涉众人数多、纠纷激烈的矛盾纠纷,与街道、社区人员联合进行调解并当场履行,将矛盾纠纷止于源头。这次解纷经历,让调解法官深刻感受到“一调解百案”的重要性。(下转02版)

## 宁夏公安经侦部门去年以来挽回5.37亿元

公布打击和防范经济犯罪十大典型案例

本报记者 丁丁

培训,各市县公安经侦部门破获合同诈骗、职务侵占、挪用资金等涉企案件206起,为企业挽回经济损失1亿余元。深入开展防范经济犯罪宣传工作,有效增强广大群众的防范意识。

**案例一 王某、徐某某等人信用卡诈骗案**

2020年8月16日,郝某某将自己的身份证件和信用卡(背面写有密码)丢失,被徐某某捡到。徐某某与徐某共谋,决定冒用郝某某的信用卡。徐某某通过网络联系到帮人

代办信用卡套现的王某,并将郝某某的身份证和银行卡邮寄给王某。王某用该信用卡取现和消费,涉案金额11万余元。2021年6月,银川市中级人民法院认定王某、徐某某、徐某犯信用卡诈骗罪,分别对3名被告人判处有期徒刑3年至2年6个月,并处罚金的刑罚。

**警方提示** 广大社会公众要提高自我防范意识,保护好银行卡安全,不要泄露密码、手机验证码等重要信息,一旦发现银行卡丢失或被盗应立即挂失,若被冒用进行消费、取现或转账要及时报警求助。(下转03版)

## 不让一个矛盾形成七八件程序性案件

“一个矛盾对当事人来说是一件事情,但是如果在诉讼前、诉讼中不能解决,就可能会形成一审、二审,发回重审、二审,执行,申请再审,信访……最终按照司法流程可能会形成七八件案件,这就是‘案’与‘件’的关系,

5月12日,自治区公安厅召开打击和防范经济犯罪新闻发布会,通报2022年以来宁夏公安机关打击经济犯罪总体情况,分析当前宁夏经济犯罪总体形势、涉众型经济犯罪主要特点及新的犯罪手法,公布打击和防范经济犯罪十大典型案例。

2022年以来,宁夏公安经侦部门共立案侦办经济犯罪案件777起,破案595起,挽回经济损失5.37亿元,抓获犯罪嫌疑人641名,有力维护了人民群众和各类市场主体的合法权益,全区经侦执法质量荣获全国优秀等次。

全区公安经侦部门牢固树立“打早、防小、控苗头”的工作理念,联合市场监管、金融监管、税务等相关部门,常态化开展“扫楼清街”“净企”等专项行动,共依法化解处置非法经济金融活动线索1339条,清理“空壳”公司9921家。严厉打击突出经济犯罪,先后组织开展打击传销、虚开骗税、非法集资犯

罪等专项行动25个,破获涉税案件59起,阻断留抵退税6847.9万元,挽回经济损失8276万元,查补税额7.5亿元;破获传销案件52起,抓获传销骨干81人,涉传销警情从高峰期的3637起压降至657起,实现连续4年下降;破获非法集资案件24起,追赃挽损2.99亿元,同5年前相比发案下降68%,涉众型经济犯罪高发势头得到有效遏制。

不断深化警企联络工作机制,努力创造良好营商环境,护航经济社会发展。自治区公安厅经侦总队联合相关部门对全区70余家重点企业高管和财务主管人员进行法治

## 我区开展突发地质灾害应急演练

本报讯(记者 张剑波)“受暴雨影响,海原县树台乡龚湾村、固原市原州区官厅镇高红村二组和西吉县火石寨乡大红庄村大庄组地质灾害滑坡隐患点,专业监测设备数据异常。其中,海原县树台乡龚湾村头岔自然村发生山体滑坡,民房损坏、人员受伤。请立即组织专家和救援队,赶赴现场开展应急救援。”5月12日,全国第15个防灾减灾日当天,自治区自然资源厅在海原县树台乡龚湾村举行2023年度全区突发地质灾害应急响应演练。

演练模拟一次多地发生灾情,同时开展应急调查处置。演练内容涵盖调查监测和预警信息发布、预案启动、现场应急指挥部组建、应急会商、应急救援、应急测绘、应急监测等多个科目,通过演练检验相关部门及人员对突发性地质灾害的应急反应能力和应急调查能力,测试地质灾害防治体系建设及相关应急技术装备的保障程度。

演练现场,各参演单位联动配合,各救援队伍快速响应行动,在应急处置过程中集成应用卫星通信、无人机等现代化技术装备,成功解救伤员和撤离受到威胁群众,从生活保障、交通治安管制、医疗卫生救护等方面,对受灾群众进行安置、救援。

2020年至2022年,我区建设地灾专业监测点62处,安装专业监测设备339套。截至2022年底,全区自然资源部门与同级气象部门建立联席会商制度,第一时间联合发布气象风险预警信息61次,有效避免直接经济损失115万元。固原市原州区、隆德县、泾源县投入3060万元,治理38处威胁程度较高、难以实施搬迁避让的隐患点,保护群众201户852人,避免财产损失近7000万元。

演练现场,各参演单位联动配合,各救援队伍快速响应行动,在应急处置过程中集成应用卫星通信、无人机等现代化技术装备,成功解救伤员和撤离受到威胁群众,从生活保障、交通治安管制、医疗卫生救护等方面,对受灾群众进行安置、救援。



5月12日,自治区总工会、司法厅联合主办的全区司法行政系统“强身健体展风采 砥砺奋进新征程”警体运动会将在银川市强制隔离戒毒所警体馆举行。此次警体运动会是深入学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的有力举措,是丰富干警职工文化生活,激发队伍活力、增强凝聚力和战斗力,助推事业发展进步的有效载体。

本报记者 杨秀丽  
马涛 通讯员 袁晨阳 摄

## 群众提供线索 被执行人面临拘留立即履行27万余元

本报记者 刘炳宇 文/图

### 我在现场

“李法官你好,我是申请执行人张某的代理律师,有群众向我们提供了被执行人刘某的下落,现在刘某已被银川汽车站派出所控制。”5月12日9时许,银川市兴庆区法院执行法官李静接到电话后,第一时间告知正在开展执行行动的执行法官张天鹏,张天鹏让法警将一名找到的被执行人送回法院,自

己带队马不停蹄赶往银川汽车站。

当天上午,兴庆区法院开展“雷霆风暴”涉民生案件专项执行行动,执行人员分为7个小组,奔赴各个执行现场。宁夏政法、宁夏法治报新媒体平台进行全程直播。

10时20分,在银川市公安局公共交通治安分局汽车站治安派出所警务室,见到执行法官后,被执行人刘某一脸懊丧。执行法官问其能否及时还款,刘某表示目前无力偿还,执行干警遂将其带回法院。刘某涉及的是一起合同纠纷案件。

2022年3月,刘某因欠张某276234元迟迟不归还,被张某诉至兴庆区法院。该院判令刘某于10日内支付张某276234元,并向法院支付案件受理费用5386元。判决后,刘某始终以没钱为由拒绝还款,后来不仅不接电话,人也不见踪影。2022年12月,张某向兴庆区法院申请强制执行,并发布悬赏公告:凡向法院提供刘某下落线索,根据举报线索找到被执行人并实际控制被执行人履行部分义务或全部义务,达成和解或采取拘留措施的,奖励举报者5000元。(下转02版)

## 学思想 强党性 重实践 建新功



宁夏法院单  
微公众号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众号